

ඇමෙරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

මාධ්‍ය නිවේදනය

පොදු කටයුතු අංශය

දුරකථනය: +94 (1) 249-8100 • ෆැක්ස්: +94 (1) 244-9070

ඊ-මේල්: shenja@state.gov • <http://srilanka.usembassy.gov>

Release No. 20160324

**USS බ්ලූ රිජ් නෞකාව, මාර්තු 26 -31 දිනයන් හිදී ශ්‍රී ලංකාවට පැමිණෙයි.**

මාර්තු 24, 2016: එක්සත් ජනපදයේ හත්වැනි නාවික බලඇණියේ USS බ්ලූ රිජ් නෞකාව (LCC 19) මාර්තු 26 වන දින, කොළඹ වරායට පැමිණීමට නියමිතය. 2011 වර්ෂයේ ඔක්තෝබර් මසට පසුව ලංකාවට පැමිණෙන පළමු එක්සත් ජනපද නෞකාව මෙය වේ. පසුගිය මස ඇමරිකාවේ වොෂින්ටන් නුවර පැවති සහයෝගීතා සාකච්ඡා වලදී හුවමාරු කරන ලද අදහස් අනුව, ඉන්දියානු සාගර කලාපයේ සාගර ආරක්ෂක සහයෝගීතා ප්‍රයත්නයන් ශක්තිමත් කිරීම, මුහුදු කොල්ලකෑම් පාලනය, මානුෂීය ආධාර වැඩසටහන් සඳහා සහාය දීම සහ කලාපයේ අත්‍යවශ්‍ය නැව් මාර්ග තුල සංවලනයේ නිදහස් බව සහ ආරක්ෂිතභාවය තහවුරු කිරීමට මෙම නෞකාව පැමිණෙයි.

"දෙරට අතර සම්බන්ධතා වැඩි දියුණු කිරීම මඟින් එක්සත් ජනපදය සහ ශ්‍රී ලංකාව අතර ස්ථාවරභාවය වැඩි දියුණුවන අතර, ආරක්ෂාව, සෞභාග්‍ය සහ නීති මත පදනම් වූ පාලනයක් ඉන්දීය - ආසියා පැසිෆික් කලාපය තුල සහ ලොව වටා ස්ථාපිත කළ හැකි වේ," යැයි එක්සත් ජනපද තානාපති අතුල් කෙෂප් පැවසීය. "මෙම නෞකාව පැමිණීම තුළින්, එක්සත් ජනපදය තම කලාපීය හවුල්කරුවන් වෙත ඇති කැපවීම තහවුරු වේ," යයි ඔහු පැවසීය.

බ්ලූ රිජ් නෞකා කණ්ඩායමේ 900 අධික නාවිකයින්, ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදාවේ නිලධාරීන් සමඟ සාකච්ඡා පැවැත්වීමට ද, ලංකාවේ විවිධත්වයෙන් යුත් සංස්කෘතිය විඳීමට ද බලාපොරොත්තු වේ. තවද මෙම නාවිකයින්, ස්වේච්ඡාවෙන්, ඔවුන්ගේ නිවාඩු දිනයන් යොදා ගනිමින්, ප්‍රජා මධ්‍යස්ථානයක බිත්ති සහ ගෘහ භාණ්ඩ අචන්ද්‍රිතව, ක්‍රීඩා පිටි භාණ්ඩ ගොඩනැගීම සහ අසරණ පිරිස් සඳහා ආහාර වේල් ලබාදීමට ද නියමිතය.

මෙම නෞකාවේ හත්වැනි නෞකා බාණ්ඩයේ වාදක කණ්ඩායම කොළඹ නගරයේ විවිධ ස්ථානවල නොමිලයේ පොදු සංදර්ශන පැවැත්වීමට නියමිතය. මෙලෙස සැලසුම් කර ඇති සංදර්ශන අතරින් එක් වැඩසටහනක්, මාර්තු 26 දින විහාරමහාදේවි එළිමහන් රංග පීඨයේ දී ප. ව. 6.00 - 8.00 දක්වා ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදා, ගුවන් හමුදා සහ හමුදා වාදක මණ්ඩලය සමඟ එක්ව පැවැත්වීමට නියමිතය. ඉන් පසු දිනයේ, එනම් මාර්තු 27 දින ඒකල පොදු ප්‍රසංගයක් මැජෙස්ටික් සිටි හිදී දහවල් 12 ට සහ ඩව් හොස්පිටල් හිදී ප.ව. 6 - 7 දක්වා ද පැවැත්වීමට නියමිතය. මාර්තු 29 දින ආනන්ද විද්‍යාලයේදී, එම විද්‍යාලයේ සහ ප්‍රදේශයේ තවත් පාසල් කිහිපයක සිසුන් සඳහා ද වාදනයක් පැවැත්වීමට සැලසුම් කර ඇත.

මෙම බ්ලූ රිජ් නෞකාව ජපානයේ යොසුකා නුවරට, ඉදිරි වර්ෂ 36 කට යොදවා ඇත. අණ දෙන සහ පාලනය කරන ප්‍රමුඛතමයා ලෙස එක්සත් ජනපද හත්වැනි බලඇණියේ කොමදෝරු, වයිස් අද්මිරාල් ජෝසෆ් ඕකොඉන් පවසන්නේ බ්ලූ රිජ් නෞකාව ඉන්දීය - ආසියා පැසිෆික් කලාපයේ සම්බන්ධතා ශක්තිමත් කිරීමට හා වර්ධනය කිරීමට කැපවී සිටින බවයි.

මින් පෙර ලංකාවට පැමිණි අවසාන එක්සත් ජනපද නෞකාව වන්නේ USS ෆෝඩ් (FFG 54) ය. එය ගාල්ල වරායට 2011 වර්ෂයේ ඔක්තෝබර් 11 - 14 දින වල දී පැමිණියේය.

###

